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On se rend compte qu’il existe une poussée latérale horizontale en pied de la voûte. Si 
cette poussée n’est pas reprise (par les tiges filetées) la voûte s’écroule.
Les tiges filetées empêchent le glissement des pieds de la voûte, elles compensent cette 
poussée latérale horizontale.

voûte romane
Tige filetée visée 
dans la base

sans tige filetée 
d’appui

2 tiges filetées 
d’appui

1 tige filetée 
d’appui

Il est possible que la voûte  ne s’écroule pas. Elle tient en équilibre précaire: cela provient du 
frottement bois/bois.
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